
Δέκα προτάσεις για φοροελάφρυνση νοικοκυριών και επιχειρήσεων

Η Τρόικα έρχεται τη Δευτέρα στην Αθήνα και ήδη έχει ξεκαθαρίσει ότι οποιαδήποτε...
επικαιροποίηση του Μνημονίου θα πραγματοποιηθεί μετά την ολοκλήρωση της αξιολόγησης
της ελληνικής οικονομίας.      

Το οικονομικό επιτελείο της νέας κυβέρνησης του Αντώνη Σαμαρά αναμένεται να ζητήσει
από τους δανειστές να ληφθούν συγκεκριμένα μέτρα για τη φοροελάφρυνση των
νοικοκυριών και των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, έτσι ώστε να υπάρξει επανεκκίνηση της
οικονομίας και να «κινηθεί» χρήμα στην αγορά.

  

Βασικός άξονας πάνω στον οποίο θα στηριχθούν οι όποιες προσπάθειες
επαναδιαπραγμάτευσης είναι το βάθος της ύφεσης, το οποίο ξεπερνάει τις αρχικές
εκτιμήσεις. Η Τρόικα έρχεται αποφασισμένη να θέσει όρους και να ζητήσει τη μείωση του
Δημοσίου Τομέα μέσω απολύσεων καθώς και την επίσπευση των αποκρατικοποιήσεων.

  

Η ελληνική πλευρά αναμένεται να ζητήσει μεταξύ άλλων:

  

επαναφορά πολυτεκνικών δικαιωμάτων

  

μείωση των δημοσίων υπαλλήλων αλλά όχι μέσω απολύσεων

  

μείωση του Φ.Π.Α. στα είδη πρώτης ανάγκης και στην εστίαση

  

«πάγωμα» μισθών και συντάξεων
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αύξηση του αφορολογήτου ορίου

  

μείωση του συντελεστή φορολόγησης των επιχειρήσεων καθώς και

  

κατάργηση-αντικατάσταση του Ειδικού Τέλους Ηλεκτροδοτούμενων Επιφανειών.

  

Απώτερος στόχος... η ενίσχυση της αγοραστικής δύναμης των καταναλωτών προκειμένου
να «ζεσταθεί» η αγορά. Ειδικότερα, θα τεθούν προς συζήτηση 10 προτάσεις για την
«ανακούφιση» των φορολογούμενων.

  

Αναλυτικά:

  

Η μείωση των συντελεστών του Φόρου Προστιθέμενης Αξίας (Φ.Π.Α.) για τον κλάδο της
εστίασης, από το 23% στο 13% ή στο 9%. Παράλληλα, θα αξιολογηθεί κατά πόσο είναι
εφικτή η σταδιακή μείωση του ανώτατου συντελεστή Φ.Π.Α., με απώτερο στόχο να
διαμορφωθεί από το 23% στο 19%, ο μεσαίος από το 13% στο 9% και ο χαμηλός από το
6,5% στο 5%.

  

Αντικατάσταση του ειδικού τέλους στα ακίνητα (του Εκτάκτου Ειδικού Τέλους
Ηλεκτροδοτούμενων Δομημένων Επιφανειών), το οποίο επιβάλλεται μέσω των
λογαριασμών ηλεκτρικού ρεύματος. Στη θέση του θα καθιερωθεί ένας ενιαίος φόρος (π.χ.
το Ενιαίο Τέλος Ακινήτων), μέτρο το οποίο εξετάζεται να επεκταθεί και στα αγροτεμάχια.

  

Σταδιακή αύξηση του αφορολογήτου ορίου από τα 5.000 ευρώ, που διαμορφώνεται σήμερα,
στα 8.000 ευρώ για το 2013 και στις 10.000 ευρώ για τα εισοδήματα του 2014. Ταυτόχρονα
θα αυξηθούν και τα ειδικά αφορολόγητα όρια για τις οικογένειες με παιδιά.

  

Σταδιακή μείωση του ανώτατου συντελεστή φορολογίας εισοδήματος για τα φυσικά
πρόσωπα από το 45% που είναι σήμερα (για εισοδήματα άνω των 100.000 ευρώ) στο 32%.
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Μείωση του συντελεστή φορολογίας εισοδήματος για τις εταιρείες και τις λοιπές
επιχειρήσεις, στο 15%. Η μείωση θα ισχύσει για τα εισοδήματα του 2013.

  

Κατάργηση των φοροαπαλλαγών για τα υψηλά εισοδήματα και διατήρηση για τα χαμηλά και
μεσαία εισοδήματα.

  

Σταδιακή κατάργηση της εισφοράς αλληλεγγύης ύψους 1% - 4% επί του συνόλου του
δηλωθέντος εισοδήματος.

  

Κατάργηση του Κώδικα Βιβλίων και στοιχείων με παράλληλη δημιουργία ενός απλού
φορολογικού συστήματος.

  

Ρύθμιση των πολλαπλών φορολογικών επιβαρύνσεων. Σημειώνεται ότι το σύνολο των
φυσικών προσώπων καλείται να καταβάλει περί τα 8,5 δισ. ευρώ μέχρι το τέλος του έτους
κι αυτό που εξετάζεται είναι η δυνατότητα αποπληρωμής σε περισσότερες δόσεις.

  

Δημιουργία του περιουσιολογίου και εφαρμογή καθολικού ηλεκτρονικού «πόθεν έσχες» με
στόχο τον περιορισμό της φοροδιαφυγής.

  

Zougla.gr
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